



# 老有所养 老有所乐 老有所为

## 习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表,希望广大老年朋友为推进中国式现代化贡献“银发力量”

■ 据新华社电

在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,

向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银

发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国

老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,“银龄行动”

已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

## 江山如此多娇

### 第二届风光摄影作品展,在刺桐艺术馆展出31名摄影师拍的67幅作品

海都讯(记者 柳小玲文/图) 日前,“江山如此多娇”第二届风光摄影作品展在泉州刺桐艺术馆正式开展,共展出31名摄影师拍摄的67幅摄影作品,生动展示了全国各地的自然景观,为市民游客带来一场艺术盛宴。据悉,该展览将持续至11月20日(逢周一闭馆)。

走进展馆,一幅幅精美的摄影作品有序陈列,既有巍峨的长城、奔流的黄河,也有广袤的草原、奔腾的野马,还有西域风光和黄土高原,山川、河流、云雾、树石等不同景观令人目不暇接,摄影师们的创作足迹遍布福建、内蒙古、新疆、西藏、云南、甘肃、安徽等地,他们以独特的视角和精湛的技艺,用镜头记录下祖国的壮丽山河和发展活力。



展览将持续至11月20日

据了解,此次展览历时5个月策划筹备,活动主办方面向全省优秀摄影师征集以全国自然风光为主题的作品,并从500多幅摄影作品中严格筛选、优中选优,最终挑选出67幅摄影

作品展出。

“摄影作品追求的不仅是大自然的美景,更是摄影师内心深处的情感表达。”鲤城区摄影家协会主席张清杰介绍,每一幅优秀摄影作品的背后都蕴含着

摄影师们对大自然的敬畏之情,他们将探险与摄影结合,跋山涉水、追光逐影,以光影为笔,深情赞美祖国锦绣山河的同时,也衷心祝愿祖国更加繁荣昌盛、国富民强。

## 普及安全知识 指导识别伪劣

### 2024年泉州市食品安全宣传周启动

海都讯(记者 黄晓蓉) 10月10日,泉州市2024年食品安全宣传周启动仪式暨厦门海关食品安全宣传周主题日活动在泉州市威远楼前广场举行。

“食品质量是企业生命线,诚信是企业质量安全的重要保证。”泉州市诚信促进会副会长白志荣倡议发言时表示,作为诚信行业协会,将从自身做好,全面落实食品安全主体责任,积极参与食品安全社会共治,营造诚信守法的市场环境是行业协会共同的责任和义务。

泉州市是全国闻名的食品产业大市,树立食品安全主体责任意识,提升质量安全管理水平是食品行业协会和每家食品企业应尽的责任和义务。泉州市食品行业协会和进出口食品企业代

表先后在“诚信尚俭 共享食安”公益倡议仪式上作了发言,并向全市食品行业同仁发出倡议,希望在社会各方的监督和帮助下,共结诚信之盟、共表诚信之心、共践诚信之约,做好保障食品安全先行者、践行者、受益者,共铸“食安泉州”。

启动仪式活动现场还开展“你送我检”免费快检、保健食品非法添加展示、中药真伪鉴别、投诉举报现场受理、食品安全宣传趣味拍照等活动。泉州市发改委、教育局、公安局、农业农村局、卫健委、市场监管局、海洋渔业局、供销社、盐务局等部门在现场开设咨询台,普及食品安全知识,解答群众咨询,指导群众识别假冒伪劣食品,分发食品安全法律法规相关知识宣传材料。

## 支持福厦泉中心城区扩容提级

### 我省出台重要举措推进城乡融合发展,到2027年,福州都市圈、厦漳泉都市圈和设区市中心城区引领带动作用将更加凸显

海都讯(记者 罗丹凌) 10月10日,福建省委、省政府印发《关于以县域为重点统筹推进城乡融合发展的意见》(以下简称《意见》),对福建推进城乡融合发展进行了顶层设计和总体部署。到2027年,我省城乡融合发展体制机制日趋完善,城乡规划、建设、治理融合水平全面提高,城乡居民收入稳定增长、差距不断缩小,福州都市圈、厦漳泉都市圈和设区市中心城区(以下简称中心城区)引领带动作用更加凸显,县域综合实力明显增强,一批重点县城、经济强镇、和美乡村脱颖而出,城乡共同繁荣发展取得明显成效。

《意见》明确,在城乡格

局上,要健全城市规划体系,引导大中小城市和小城镇协调发展、集约紧凑布局,构建科学完备的城乡空间体系。

在沿海地区,福建将推进形成“设区市中心城区及副中心—县城和经济强镇—镇村”多中心、组团式、网络化的都市连绵结构。在山区,将推进形成“设区市中心城区—县城—中心镇村”为主的点轴状分布结构。

同时,支持福州、厦门、泉州中心城区扩容提级,强化高端生产服务和高品质生活服务能力供给;推进宁德、莆田、漳州中心城区公共设施提标扩面,主动融入福州都市圈、厦漳泉都市圈建设;提高南平、三明、龙岩

中心城区城镇化建设水平,打造山区绿色发展带主要支撑。充分发挥县城连接中心城区、服务乡村的纽带作用,完善市政设施体系,强化公共服务供给,促进县乡村功能互补,提升县城综合承载能力。

《意见》要求,我省将构建产业升级、人口集聚、城镇发展良性互动机制,加快形成以中心城区为龙头、县城为纽带、小城镇为节点、村庄为支撑,广泛覆盖城乡的产业体系、基础设施体系和公共服务体系。

具体而言,坚持基础设施围绕人口配,不断提升城乡现代化基础设施品质。做优做强中心城区、拓展区及设区市副中心的

枢纽型基础设施,强化辐射带动作用。在县域内统筹交通、市政、仓储物流、能源、环保、水利、通信、邮政等设施,补齐县城短板。拓展区积极承接中心城区因发展空间不足需外迁的教育、医疗、养老、文化、体育等公共服务设施,主动承办分校、分院、分馆、分中心,提升新城新区人口集聚能力。拓展智慧公共服务应用场景,利用信息化手段向山区县和乡镇、农村推送优质教育、医疗、文化服务等资源。

《意见》还要求,要强化政策和要素支持,聚焦重点领域和关键环节推动一批改革举措,积极开展县乡村各类试点示范,推动各项目标任务落地落实。

## 修船产值突破亿元大关

### 泉州船厂迎来复工复产一周年,累计完成维修并交付船舶33艘

海都讯(记者 杨江参) 10月4日,“领航3”轮顺利移泊进入泉州船厂1#船坞,开展“内贸船改外贸船”升级改造工作,主要包括新增压载水系统、新增机舱喷淋系统、驾驶室无线电升级改造、新增70个冷箱配电系统、新增3台发电机、全船舱盖维护等改造工作,预计全程工期20天。

完成维修并交付船舶共计33艘,涵盖散货船、全回转起重船、科考船、特种作业船等多个船型;为厦金大桥(厦门段)工程建造的两个超大型锚碇钢沉井拼装完

成并顺利交付,标志着厦金大桥工程取得又一突破性进展……10月10日,记者从泉州获悉,时光荏苒,泉州船厂迎来复工复产一周年,修船业务板块产值已突破亿元大关。

记者了解到,2023年,交发船舶公司在招商过渡时期按照“边招商引资、边完善手续、边现状盘活”的思路,修船业务板块引入联营单位博洋船舶公司。在泉州市政府及相关部门的支持下,于同年9月正式复工复产,中国修造船业“泉州方位”重新点亮。